                                                                                                                                                                                                                                                                                                 «Когда человек не знает,  к какой пристани он держит путь,
                    для него ни один ветер не будет попутным» 
Сенека

Организация профориентационной  работы  в школе.
Современная жизнь трактует, чтобы человек воспитывался у нас не просто как носитель определенной суммы знаний, но прежде всего как гражданин общества, умеющий адаптироваться ко всем жизненно важным ситуациям. Только лишь разобравшись в своих потребностях и осознав личные возможности, можно приступить к знакомству с миром профессий. В современном мире насчитывается более 40 тысяч профессий. Найти среди них свою не так просто. И начинать это приходится со школьной скамьи.

Профориентация в нашей школе реализуется через учебно-воспитательный процесс, внеурочную и внешкольную работу с учащимися.

Цели профориентационной работы школы:

- оказание профориентационной поддержки учащихся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности;

-выработка у школьников сознательного отношения к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности  в соответствии со своими возможностями, способностями и учетом требований рынка труда.

Исходя из поставленных целей,  вытекают задачи профориентации:

- обеспечение широкого диапазона вариативности профильного обучения за счет комплексных и нетрадиционных форм и методов, применяемых на уроках и в воспитательной работе;
- выработка гибкой системы кооперации всех ступеней школы с учреждениями профессионального образования, с предприятиями села, района, города;
- выявление склонностей и возможностей учащихся в самоопределении, развитие их профессиональных интересов.

Решение задач осуществляется в различных видах деятельности учащихся (познавательной, общественно полезной, коммуникативной, игровой, производительном труде).
С этой целью ежегодно составляется школьный план работы по профориентации, который реализуется  классными руководителями. Помощь классным руководителям в организации этого блока работы оказывает организатор по воспитательной работе, учитель «Технологии», библиотекарь, родители, общественность. Формы проведения работы самые разнообразные: анкетирование, тестирование, упражнения, разминки, тренинги, деловые игры, ролевые игры, диспуты, беседы, семинары, родительские собрания, круглые столы, экскурсии, дискуссии и пр.
Этапы и содержание профориентационной работы в школе

1-4 классы:

- формирование у младших школьников ценностного отношения к труду, понимания его роли в жизни человека и в обществе;

- развитие интереса к учебно-познавательной деятельности, основанной на посильной практической включенности в различные ее виды, в том числе  социальную, трудовую, игровую, исследовательскую. Решая эти задачи, классные руководители начальных классов проводят большую работу. Разработана программа игровых развивающих занятий по профориентации, где дети каждый месяц знакомятся с новыми профессиями. На таких занятиях проводятся игры, упражнения, беседы, экскурсии, знакомства с представителями той или иной профессии. Традиционно проводятся конкурсы рисунков «Мое будущее».
Очень любят ребята игры «Самая, самая», «Царь - горох» и др. Охотно дети осваивают навыки труда на уроках технологии при проведении работ на пришкольном участке, в «Зимнем саду».

5-7классы:

-  Развитие у школьников личностного смысла в приобретении познавательного опыта и интереса к профессиональной деятельности представления о собственных интересах и возможностях (формирование образа «Я»);
- приобретение первоначального опыта в различных сферах социально-профессиональной практики: технике, искусстве, медицине, с/хозяйстве, экономике и культуре.

Этому способствует выполнение учащимися профессиональных проб, которые позволяют соотнести свои индивидуальные возможности с требованиями, предъявляемыми профессиональной деятельностью к человеку. На классных часах
 с ребятами проводятся беседы, диспуты, дискуссии, анкетирования., встречи с интересными людьми, пишется эссе «Моя профессия». С удовольствием ребята играют в деловые игры: «Поле чудес», «Пиктограммы» и др,  т.к игры позволяют в значительной мере  усилить  процесс профессионального консультирования и обучения  детей  выбору профессии. Групповые упражнения, игры и обсуждения повышают интерес к выбору профессии, дают возможность лучше понять основания этого выбора, расширить и уточнить его.
Популярностью пользуется использование метода «Сказкотерапия», где ребята рисуют любимого сказочного героя, описывают его личностные качества и подбирают качества сопутствующие каким либо профессиям. На уроках технологии дети знакомятся с с/х профессиями, а также   работают в производственных бригадах по выращиванию овощей для школьной столовой.

8-9 классы:

- уточнение образовательного запроса в ходе факультативных занятий и курсов по выбору;

- групповое и индивидуальное консультирование с целью выявления и формирования  правильного  принятия решения о выборе профиля обучения;

- формирование образовательного запроса, соответствующего интересам и способностям, ценностным ориентациям.

Одной из составляющих сторон системы профориентации является диагностика профессиональной направленности.  На основании этих данных  в 8-9 классах классные руководители и учителя – предметники  разрабатывают  мероприятия по профориентационной работе. С детьми этих классов проводятся всевозможные тренинги, анкетирования, ролевые игры: «Для чего я учусь?», «Радуга профессий», «Профессии нового века». В феврале 2009 года  на высоком уровне прошел круглый стол с приглашением представителей более 10 профессий. Изучая тему «Профессиональное самоопределение» по технологии в 9 классе учащиеся выпустили альбом электронных презентаций, в котором изложили свой выбор профессии, обосновали его, провели исследовательскую работу, отразили особенности выбранной специальности, подобрали образовательные учреждения, где можно получить данную специальность.
В школе в 9-х классах ведутся предпрофильные курсы по темам «Транспорт», «Индустрия общественного питания», « Юридическая профессия в современном мире », «Ландшафтный дизайн».При  реализации  курсов проводится много экскурсий в : ПУ – 33, прокуратуру, нотариальную кантору, судебный пристав,  ОВД с.Красноармейское;  Ботанический сад г.Самары, садовый комплекс 
« Самарская долина»  и т.д.

Ежегодно школа сотрудничает с центром  « Занятости и социального обслуживания населения» по вопросу организации временного трудоустройства ребят на время летних каникул; с центром «Семья» и молодежных организаций по профессиональной ориентации выпускников школы.
Доброй традицией стали встречи с бывшими выпускниками школы, которые делятся с ребятами своими профессиональными достижениями, пропагандируя необходимость выбора востребованных профессий.
С классными руководителями проводятся семинары по организации профориентационной работы, открытые мероприятия. Все проводимые мероприятия в школе направлены на выявление у учащихся склонностей и способностей к определенному профессиональному интересу, на выявление типа личности. 
 Если человек выбирает профессию, соответствующую его типу личности, обеспечивающую реализацию его ценностей, то он сможет достичь в ней наибольших успехов. 
