Отчёт о работе МОУ Арсентьевской ООШ
 за 2009 год
МОУ Арсентьевская ООШ находится на территории с. Арсентьевка Красноармейского района Самарской области. Здание школы расположено в центральной  части населенного пункта, вблизи социокультурных  зданий : ФАП, СДК,  д/сад, администрация сельского поселения.
Школа работает по программе развития индивидуализированного образовательного процесса, основанного на преимуществах малокомплектной школы. Основным видом деятельности ребенка в школе является учение. Оно организовано не с учетом индивидуальных особенностей учащихся, а на их основе.

Главные отличительные черты обучения в малокомплектной школе:

- самостоятельный характер обучения;

- активная позиция ученика: он не только получает знания, но и обучается способом добывания знаний;

- обучение индивидуальным темпом на уровне, определяемом индивидуальными особенностями учащегося;

- увеличение индивидуального общения учителя с учеником;

- более прочное усвоение знаний;

- всеобщее сотрудничество, товарищеская взаимопомощь;
- привлечение учащихся к контролю, учету и управлению учебным процессом.

Организованный таким образом учебный процесс позволяет не сдерживать способных учащихся, а ускорить темпы их обучения.

Для организации успешного процесса усвоения знаний учащимися в школе применяются современные педагогические технологии и формы, среди которых огромную роль играет обучение соответственно способностям и возможностям ребенка. 

Обучение в начальных классах строится на основе  технологии  обучения чтению и письму А.М.Кушнира  и демократической  системы  по способностям В.К.Дьяченко в основной школе. Значит, обучение  приспособлено и исходит  из уровня развития каждого, то есть должно быть индивидуализировано.
 Все учащиеся школы получают необходимый базовый уровень знаний, изучают учебные предметы в соответствии с базисным учебным планом. Образовательная деятельность в школе состоит на основе гуманистического подхода в обучении и воспитании учащихся.
 Приоритетными направлениями  является работа  школы  по формированию здорового образа жизни учащихся, воспитанников и развитие их компетенций. 
Школа работает над реализацией комплексного проекта модернизации образования.
  Цель работы школы: 
· формирование компетентной личности, готовой к самореализации в различных сферах жизнедеятельности на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, здорового образа жизни и оптимального уровня воспитанности

Для достижения поставленной цели коллектив школы решает следующие задачи:
1.Обеспечение качественного образования в соответствии с потребностями каждого учащегося и в соответствии с государственными стандартами. 

2.  Создание условий для формирования творческой индивидуальности личности учителя  и ученика.
        3. Создание условий для сохранения здоровья учащихся. 
Миссия  нашего  образовательного учреждения:

Формирование выпускника, который:

· владеет знаниями не ниже уровня обязательного минимума содержания образования; 

· владеет общечеловеческими ценностями и этическими нормами поведения; 

· ведет здоровый образ жизни; 

· занимается активной гражданской позицией; 

· адаптирован к условиям современной жизни.

Школа имеет свою символику: герб и гимн школы.
Педагогические кадры
Важным направлением работы администрации школы  является совершенствование педагогического мастерства учителей через курсовую подготовку повышения квалификации и стимулирования педагогов школы  к аттестации на более высокие квалификационные категории. 
В 2008 – 2009  учебном году в педагогический состав школы входило 12 педагогических работников, из них 10 учителей и 2 воспитателя структурного подразделения детский сад «Ромашка». 

Образовательный уровень педагогов:  имеют высшее образование -50% педагогов,  имеют среднее профессиональное образование –  50%.
Из 12 педагогов имеют категории 10 человек, т.е 83%.    
Учителя школы  принимают активное участие в районных педагогических конкурсах «Самый классный классный», «Учитель года». Боченкова О.Е. – лауреат конкурса «Учитель года 2008», Салмина Н.Н. – лауреат конкурса «Учитель года 2009», победитель в номинации «Информационно-коммуникационные технологии».  Юхманов П.В. – лауреат конкурса «Учитель года-2010». В методическом сборнике «Поделюсь опытом» в приложении к газете «Вестник образования» Юго-западного образовательного округа опубликована работа учителя начальных классов Салминой Н.Н. по теме «Мультимедийная презентация на уроках в начальной школе».  70% педагогов систематически   повышают свою  квалификацию через ИОЧ.  В 2008- 2009 учебном году 30% педагогов подтвердили заявленную первую квалификационную категорию  с обобщением опыта работы через оформление  портфолио.
Аттестация ОУ
Школа проходила обязательную аттестацию как образовательное учреждение
в феврале 1988г. и в январе 2004г. 
Организация учебного процесса

Школа продолжает работу по совершенствованию содержания и структуры общего образования на основе БУП (базисного учебного плана).

Школа работает в режиме 5-дневной недели на всех ступенях образования.  
Обучается 29 учеников, что составляет  5 классов-комплектов, из них на 1 ступени – 10 человек, на 2 ступени – 19 человек.
В структурном подразделении детский сад «Ромашка» функционирует одна разновозрастная группа с охватом детей от 1 года до 7 лет. Всего в группе  
 18 воспитанников. Охват детей дошкольным образованием составляет  выше 90 %.
Качество обученности учащихся
      По результатам анализа работы школы за прошлый уч.год следует отметить стабильный уровень обученности и успеваемости учащихся на всех ступенях образования в течение трех последних лет. Успеваемость учащихся в разрезе предметов за 3 года показывает положительную динамику  роста  как по ступеням обучения, так и по школе в целом. Поставленные в начале года задачи: сохранить   успеваемость  учащихся 100%, качество знаний учащихся  на 1 ступени  не ниже 50%, на 2ступени не ниже 42% , по школе  не ниже 45%  выполнены полностью.  
                    Результаты государственной (итоговой) аттестации

9 класс второй год  в нашей школе  проходил  итоговую аттестацию в новой форме по русскому  языку и алгебре (обязательные предметы), истории, биологии и физической культуре – в традиционной форме. Учащиеся школы проходили итоговую аттестацию  в новой форме на базе МОУ Красноармейской СОШ. 

Ученики   успешно справились  с заданиями по русскому языку и  алгебре. 
Из 45 максимального количества баллов  по русскому языку учащиеся нашей школы набрали  в среднем 37,4б.  Средний балл по ОУ по русскому языку составляет 4балла, когда по образовательному округу – 3,9 баллов, т.е результат по русскому языку получен  выше окружного уровня.  
По алгебре из 30 баллов учащиеся нашей школы набрали в среднем 11,2 балла. Средний балл по  ОУ по алгебре составляет 4б., а по образовательному округу – 3,6б., т.е  результат по математике составил выше показателей окружного уровня.   
Сравнительный анализ результатов итоговой аттестации выпускников основной школы показывает, что качество знаний по предметам в целом остается на должном уровне. Учащиеся подтвердили свои годовые отметки или их повысили, понижения годовых отметок не было. 
Технологии образовательного процесса
С целью повышения качества обученности у учащихся и качества преподавания  учебных дисциплин педагогами  школы  активно используются  современные образовательные  технологии (слайд )
Для реализации информационно-коммуникационных технологий в урочное и внеурочное время оборудован компьютерный класс, оснащённый  6 компьютерами, оргтехникой и необходимым количеством  электоронных носителей, видеоматериалов.  Создана медиатека,  работает локальная сеть, организован свободный доступ в сеть Интернет. 
ИКТ в образовательном процессе используют 95% педагогов школы. ()
Воспитательная деятельность педагогического коллектива.

Главная функция школы – воспитательная. Усилия педагогов в школе направлены на возрождение нравственного и духовного потенциала личности, на умение строить благоприятные межличностные отношения и бережное отношение к окружающему миру, на выявление склонностей, интересов и развитие ребенка в соответствии с его индивидуальными способностями.
В основе воспитательной работы педагогического коллектива лежит методика коллективного, творческого воспитания через личностное развитие каждого ребенка.  
Основа воспитательной системы – преемственность трех ступеней.

Основными составляющими воспитательной деятельности в нашей школе являются:

- внеурочная учебная  деятельность; 
-внутриклассная жизнь;

- организация традиционных общешкольных дел;

- организация самообслуживания в школе (дежурство по школе, классу);

- целенаправленная  воспитательная деятельность классного руководителя.

Воспитательная работа в школе ведется  по направлениям: (слайд)
Педагогический коллектив ведёт активную работу по формированию партнерских  отношений между родителями и педагогами, по привлечению родителей к активному  участию в жизни образовательного учреждения. 

В школе работает ученическое самоуправление, создана пионерская организация.
Учащиеся  школы принимают  активное участие в выездных мероприятиях, в спортивных соревнованиях, конкурсах, где неоднократно добивались высоких результатов. Увеличилось количество участников предметных олимпиад  и конкурсов разных уровней.  В прошлом учебном году учащиеся нашей школы стали победителями научно-практических конференций по биологии и Кирилло-Мефодиевских чтениях  как на районном уровне, так и на областном  уровне (рук. Ларина О.Р.), а также  стали победителями  в спортивном соревновании по легкоатлетическому кроссу «Золотая осень» - районный уровень, и участниками на областном уровне. (рук. Юхманов П.В)
                              Работа объединений дополнительного образования.
 Школа обеспечивает досуговую занятость школьников, в которой созданы условия для удовлетворения интересов детей и развития их разнообразных способностей. В школе организована  работа объединений дополнительного образования  по 4 направлениям: физкультурно-оздоровительное, экологическое, культурологическое и гражданско-патриотическое.   Значительный вклад в формирование ключевых компетенций учащихся вносят объединения дополнительного образования: «Юный корреспондент», «Детская экологическая деревенька «Берестечко», кружок патриотического направления «Верность», спортивная секция,   где  ребята проявляют свою творческую активность с использованием  элементов проектировании и компьютерной графики  в процессе своей деятельности.

                                     Проектная деятельность учащихся
Уже несколько лет в школе организована проектная деятельность учащихся в 3-9 классах. В основу метода проекта положена идея о направленности учебно-познавательной деятельности школьников на результат, который достигается благодаря решению той или иной практически или теоретически значимой для ученика проблемы.
 В  2008-2009  учебном  году  в  ПД  было  задействованы  все  учащиеся  3-9 кл.,   это  91 %   учащихся  школы. В результате выполненных проектов в школе создан зимний сад, класс для ведения православной культуры, кабинет по правилам дорожного движения, школьный музей «Памяти» и др. значимые продукты.
Ежегодно учащиеся  школы принимают активное участие в районных  конкурсах социальных проектов «Гражданин,…родному району желаем», где неоднократно занимали призовые места и были участниками конкурса социальных проектов окружного уровня.
Предпрофильная подготовка
В школе созданы условия  для ведения предпрофильной подготовки учащихся 9 класса. Разработаны программы для курсов по ППП, которые   сегодня используются     общеобразовательными учреждениями Красноармейского района. На базе нашей школы организовано сетевое обучение по курсам «Пчеловодство», «Художественная обработка материалов», «Комнатное цветоводство», «Дизайн культурного ландшафта». Организовано сотрудничество с  крупными акционерными обществами:
ОАО «Садовый центр Веры Глуховой», ОАО «Самарский Керамикастрой фарфор», «Самарский ботанический сад».

Занятость учащихся

Большая работа в течение всего учебного года проводится по организации досуга учащихся в летний период и в каникулярное время. Создаются производственные бригады для работы на пришкольном участке по выращиванию овощей, по благоустройству территории школы. Ежегодно организуется работа лагеря дневного пребывания.  В период летних  каникул  школа сотрудничает со многими учреждениями и организациями района с целью  оптимальной организации досуга   детей,  проводятся  совместные  мероприятия, работают объединения дополнительного образования, спортивная площадка.
                    Работа школы по здоровьесбережению детей.
Особое внимание  педагогический коллектив школы уделяет  сохранению и укреплению здоровья учащихся.  Поэтому  разработана     программа «Здоровье», которая направлена не только на развитие физической культуры, но и на формирование  здорового образа жизни. Для оценки физической подготовленности учащихся организован мониторинг в рамках урока физической культуры.
100% учащихся  охвачены занятиями в спортивных секциях. 
Ежедневно до уроков проводится утренняя  гимнастика  для всех учащихся школы: в холодное время года в помещении, в теплое время года на свежем воздухе.

В течение года в школе проводятся мероприятия по охране и укреплению здоровья учащихся: подвижные перемены, физкультминутки во время занятий в 1-6 классах, спортивные соревнования, час и день здоровья, беседы, утренники, экскурсии, походы.   
Горячим  питанием охвачено 100% учащихся. Питание в школе организовано за счет средств родителей  в специально оборудованном помещении.
          Участие  общественности в управлении  образовательным процессом.
 Управление школой осуществляется на основе сочетания принципов самоуправления коллектива и единоначалия. Формами самоуправления являются Совет школы, Попечительский совет, педагогический совет, общее собрание трудового коллектива. В течение года проводятся заседания, на которых решаются различные вопросы по управлению образовательным процессом. Попечительский совет  проводит работу по привлечению внебюджетных средств, оказывает добровольную спонсорскую помощь. Общее руководство школой осуществляет Совет школы, который создан в целях содействия функционированию, совершенствованию и  развитию школы. На отчётное заседание  Совета школы в октябре 2009г. приглашались члены родительской общественности, учащиеся, представители учредителей: глава администрации Красноармейского района Елин П.М., глава администрации сельского поселения Волчанка Гусаров А.Ф., где подводился итог работы школы за 2008-2009 уч.год,  рассматривались и обсуждались вопросы   материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса.
Оценка уровня социально-психологической комфортности 
образовательной среды
В течение года в школе проводится оценка социально-психологической комфортности образовательной среды. По результатам анкетирования участников образовательного процесса следует отметить высокий уровень удовлетворённости организации образовательного процесса в школе.
Школа на сегодняшний день является социо-культурным центром села, который активно взаимодействует как с общеобразовательными, так и с другими организациями района, округа и области с целью создания необходимых условий для разностороннего развития обучающихся.

Материально-техническое обеспечение школы
Администрацией школы систематически проводится укрепление материально-технической базы учреждения. Источниками формирования финансовых ресурсов школы являются бюджетные и внебюджетные средства. Привлечение средств родителей осуществляется на добровольной основе. Расходование этих средств идет на питание учащихся школы. 

 За лето этого года проводилась определенная работа по подготовке ОУ к учебному году: косметический ремонт в школе и в структурном подразделении;  ремонт  фасада здания школы; благоустройство и оформление детской площадки в с/п; замена освещения в спортивном зале.  Установлена АПС, система оповещения. 
Вывод: 
В результате реализации комплексной программы модернизации образования в школе расширилось общественное участие в управлении образованием:

- создан собственный сайт в сети Интернет;

- активизировалась работа органов государственного общественного управления;
С введением новой системы оплаты труда педагогов в 2007, 2008 годах заработная плата увеличилась, но, к сожалению, в 2009 году произошло снижение уровня из-за уменьшения количества детей в школе.

Качество труда работников школы стимулируется в соответствии с Положением по бальной системе.

Улучшилась материально-техническая база : 
-  школа оснащена спортивным оборудованием;

-имеется свободный доступ к  Интернет-ресурсам; 
Исходя из выше сказанного,  хочется отметить, что администрация  и коллектив Арсентьевской школы  проводит большую работу по выполнению поставленных задач, добивается хороших результатов по многим направлениям работы и стремится, чтобы эти показатели улучшились.



















































































































































