                                              Совет школы
       Для содействия осуществления самоуправленческих начал, развития инициативы коллектива, реализации прав автономии школы в решении вопросов, способствующих организации образовательного процесса и финансово – хозяйственной деятельности, расширению коллегиальных демократических форм управления и воплощения в жизнь государственно-общественных принципов управления в МОУ Арсентьевской ООШ действует Совет школы, который  избран на два года из представителей обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогических работников школы.

       Первое заседание в этом учебном году проходило  9 ноября 2009 года. На заседании  Совета школы были приглашены: Глава муниципального района Красноармейский Елин П.М; глава сельского поселения с. Волчанка Гусаров А.Ф.; члены родительской общественности, учащиеся и члены педагогического  коллектива.

С интересом собравшиеся прослушали отчет о проделанной работе за 2008 – 2009 учебный год председателя Совета образовательного учреждения Демина А.А.

        За  прошлый учебный год прошло три заседания Совета образовательного учреждения, на которых обсуждались итоги работы школы; рассматривались предложения о поощрениях учащихся, принимающих активное в жизни школы; согласовывались материалы  по стимулировании надбавок и доплат работникам школы.

       С анализом работы образовательного учреждения за 2008-2009 учебный год выступил директор школы Трофимова В.Н.

«…Миссия нашего образовательного учреждения  - это формирование выпускника, который владеет знаниями не ниже уровня обязательного минимума содержания образования, владеет общечеловеческими ценностями и этическими нормами поведения, ведет здоровый образ жизни.

       Наша школа работает по программе развития индивидуализированного  образовательного процесса, основанного на преимуществах малокомплектной школы. 

         Основной вид деятельности, учение, организован  не с учетом индивидуальных особенностей учащихся, а на их основе. Второй год в школе проходит итоговая аттестация учащихся 9 классов в новой форме по русскому языку и математике (обязательные предметы); истории, биологии и физической культуре – в традиционной форме. Ученики успешно справились с заданиями по русскому языку: из максимального количества баллов (45) набрали в среднем 37,4 балла; 

 по алгебре из 30  баллов набрали 11,2 балла, т.е. все учащиеся получили положитеные отметки, справились с работой на «хорошо». Средний балл по образовательному учреждению по русскому языку составляет 4 балла, когда по образовательному округу – 3,9 баллов; по алгебре 4 балла, а по образовательному округу 3,6 баллов, т. е показатели по ОУ  получились выше. Хочется отметить высокую результативность на экзаменах по истории и биологии некоторых учеников. Сравнительный анализ результатов итоговой аттестации выпускников основной школы показывает, что качество знаний по предметам в целом остается на должном уровне. 

     По результатам анализа  учебной работы школы  в целом за прошлый учебный год следует отметить стабильный уровень обученности и успеваемости учащихся на всех ступенях образования в течение трех последних лет. Успеваемость учащихся в разрезе предметов за 3 года показывает положительную динамику роста, как по ступеням обучения, так и по школе в целом. Поставленные в начале года задачи: сохранить 100% успеваемость, качество знаний на 1 ступени не ниже 50%, на 2 ступени не ниже 42%, по школе не ниже 45% выполнены полностью.

         Главная функция школы – воспитательная, ведется по следующим направлениям: гражданско – патриотическому,  нравственно- эстетическому, здоровый образ жизни и физическое совершенствование, изучение личности ребенка и коллектива, работа с родителями, трудовое воспитание. Усилия педагогов школы направлены на возрождение нравственного и духовного потенциала личности,  на выявление склонностей и интересов и развитие ребенка в соответствии с его индивидуальными способностями.

         В основе воспитательной работы педагогического коллектива лежит методика коллективного, творческого воспитания через личностное развитие каждого ребенка. Уровень воспитанности по школе за прошлый год составляет 4,4 балла из 5. Учащиеся нашей школы ежегодно участвуют в районных и областных мероприятиях и занимают призовые места: 

- спортивное соревнование по легкоатлетическому кроссу « Золотая осень» ; 

- научно – практическая конференция по биологии;

 - Кирилло - Мефодиевские чтения;

 - конкурс проектов « Гражданин» и др. 

          Школа постоянно сотрудничает с различными общественными организациями, образовательными учреждениями Красноармейского района и экспериментальными площадками города Самары.

      Одним из главных направлений  работы школы является забота о развитии и сохранении здоровья школьников. Для этого проводится цикл мероприятий спортивного направления; работа по повышению качества урочной и внеурочной деятельности; работа по использованию здоровьесберегающих технологий педагогами школы; проводится мониторинг отслеживания заболеваемости детей. Ежегодно при школе работает лагерь дневного пребывания, где охват детей составляет 90% и выше. В летний период 100% занятость детей на пришкольном участке по выращиванию овощей для школьной столовой. С начала учебного года все 100% учащихся охвачены, горячим питанием. Из 15 малообеспеченных семей 12 пользуются социальными пособиями для питания. Школа оказывает помощь в трудоустройстве старшеклассников в период каникул по благоустройству территории школы и села через центр занятости населения и молодежную организацию. Работа по поддержанию здоровья и физического совершенствования, учащихся в нашем образовательном учреждение, ведется на должном уровне…» - сообщает директор школы.

       С отчетом о работе школьного самоуправления на Совете образовательного учреждения, выступили представители учащихся, председатель Совета дружины Филимонова Анастасия. 

« …В целом по школе налажена работа ученического самоуправления. Есть определенные плюсы в работе: ребята научились планировать свою деятельность, выполнять должностные обязанности, анализировать свою деятельность. Сектора умеют самостоятельно выполнять свою работу и делать анализ. Председатель совета дружины руководит работой секторов, проверяет их деятельность и осуществляет контроль. Ученическое самоуправление участвовало в составление плана работы школы в течение прошлого учебного года, разрабатывало и утверждало положения обо всех внеурочных коллективных творческих делах, проводимых в школе…

       Анализируя работу школьного самоуправления, хотелось бы отметить, что уровень самоуправления  достиг  4,7 баллов из 5.  Одной из задач на 2009 – 2010 учебный год мы поставили задачу по сохранению качества работы ученического самоуправления на достигнутом уровне (4,7), используя в работе новые формы…»

           На Совете образовательного учреждения выступил руководитель МО Скребнева Е.А.   

     «Одним из главных критериев деятельности педагогического коллектива нашей школы является уровень профессионализма учителей и результативность учебно-воспитательного процесса. В школе работает педагогический коллектив, состоящий 10 педагогов и 2 воспитателей детского сада. Уровень квалификации педагогов следующий: из 12 педагогических работников 10 педагогов имеют 1 и 2 квалификационную категории, т.е. 83%.  6 педагогов имеют высшее образование и 6 педагогов имеют среднее профессиональное образование. Соотношения образования по категориям пропорциональны. 80 % педагогов продолжают совершенствование педагогического мастерства, обучаясь по именным образовательным чекам. Педагоги нашей школы активно участвуют в выездных семинарах, районных конкурсах « Учитель года» и занимают призовые места. В школе создана учебно-методическая база для ведения предпрофильной подготовки учащихся 9 классов по следующим направлениям: « Транспорт», « Ландшафт и дизайн», « Индустрия общественного питания», « Юридическая профессия в современном мире», « Пчеловодство», ведется сетевое обучение, установлены контакты с соседними школами района.

       Активное участие в работе Совета школы принимает родительская общественность, которая является законными представителями интересов обучающихся и обеспечивает социально – правовую защиту детей. Отношение родительской общественности к работе Совета образовательного учреждения выразила в своем выступлении Голубцова О.А.

«…Родительская общественность согласна с распорядком школы, продолжительностью недели.

Родители принимали участие в обсуждении и принятии локальных актов, необходимых для работы образовательного учреждения. На родительских собраниях заслушивали администрацию школы о расходовании бюджетных ассигнований, использование иных источников финансирования. Посещаемость родительских собраний составляет 90% и выше. Родительская общественность содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития школы, определяя направления и порядок расходования. Большую помощь в этом оказали спонсоры: Юхманов В.К ; Жуков В.В; Макаров А.Н; ООО « Коровкино». В течение года 

они спонсировали продуктами питания, строительными материалами, техникой, подарками и призами для школьных праздников. Родительская общественность в течение учебного года осуществляла контроль за соблюдением здоровых и безопасных условий обучения и воспитания в образовательном учреждении. Ежегодно родители оказывают помощь в подготовке образовательного учреждения к новому учебному году, организации горячего питания в школьной столовой, поддерживают общественные инициативы по совершенствованию и развитию обучения и воспитания детей в школе …»

         Последним вопросом в заседании Совета школы стало утверждение членов Совета  образовательного учреждения и выбор его председателя. Единогласно был выбран председателем Совета образовательного учреждения Демин А.А.Работа Совета школы  за 2008 -2009 учебный год признана удовлетворительной.

        В заключение работы Совета школы  выступил, Глава муниципального района Красноармейский Елин П.М, он сказал: «Хочется отметить, что администрация школы и  все участники образовательного процесса  проводят большую работу по выполнению поставленных задач, добиваются хороших результатов по многим направлениям работы и стремятся, чтобы эти показатели улучшились.  Из анализа работы  Совета образовательного учреждения видно, что Арсентьевская  школа, как основная общеобразовательная имеет огромное значение для всех жителей села, является культурным и образовательным центром, где дети получают, судя по результатам достойное образование по месту жительства, и могут с этим багажом знаний поступать в другие учебные заведения». 

           Ответственный за информацию по МОУ Арсентьевской ООШ -  Демина О.В.
