Вести из структурного подразделения детский сад «Ромашка» села Арсентьевки

«Путешествие по городу дорожных знаков»
На этапе дошкольного детства одна из наиболее важных задач для ребёнка - научиться правилам жизни во взрослом мире, мире спешащих людей и машин. Для реализации практических задач сохранения здоровья и жизни детей, предупреждения дорожно – транспортных происшествий с их участием, существенное значение имеет своевременная и качественная подготовка ребёнка к условиям безопасного дорожного движения. 

Азбукой улиц, проспектов, дорог
Город даёт нам всё время урок.

Азбуку города помни всегда,

Чтоб не случилась с тобою беда.

Воспитателями структурного подразделения детский сад «Ромашка» на протяжении ряда лет ведётся целенаправленная, систематическая работа по профилактике детского дорожно- транспортного травматизма. Для этого проводятся ряд мероприятий:

- по плану организуются занятия, целевые прогулки, экскурсии с детьми;

- создан методический уголок воспитателя, систематизирован информационный и дидактический материал;

- имеются макеты жилых домов, дорожных знаков, транспортных средств;

- создан «автогородок» с дорожными разметками, действующим светофором.
Осуществляется систематическая работа со всеми участниками образовательного процесса: с детьми, сотрудниками, родителями. Налажена тесная работа с отрядом  ЮИД учащихся Арсентьевской школы.
Результатом работы структурного подразделения детский сад «Ромашка», является отсутствие фактов детского дорожно- транспортного травматизма среди детей, посещающих наш детский сад, а также повышение качества знаний, умений и навыков детей по изучению правил дорожного движения.
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3 декабря 2010 года на базе структурного подразделения детский сад «Ромашка» МОУ Арсентьевской ООШ проходило районное методическое объединение воспитателей. Голубцова О.А. показала открытое комбинированное занятие в разновозрастной группе по теме « Путешествие по городу дорожных знаков». Занятие было построено в виде спортивных эстафет с разнообразными формами и приёмами работ. Дети поделились на две команды: «Пешеходы», «Автомобили». В ходе занятия дети были активны и заинтересованы, весело выполняли различные виды ходьбы. Встретились со сказочными  героями домовёнком Кузей, Бабой Ягой. 
Также участвовали в  конкурсах: «Пешеход на улице», «Перевези пассажира», «Сложи светофор», «Весёлый светофор», «Собери дорожные знаки», где дети показали знания по данной теме, смекалку, ловкость, внимание, умение ориентироваться в окружающей обстановке. Воспитанники читали стихотворения о дорожных знаках, разгадывали загадки от Бабы Яги. Ольга Алексеевна умело создала ситуацию успеха, используя методы поощрения. С целью избежания переутомления, провела задорную физкультурную разминку «Весёлые пешеходы». Тем самым   вызвала у детей положительный эмоциональный настрой.
В конце занятия жюри подвели итоги.  Все дети были награждены сладким призом  и Баба – Яга вручила каждому ребёнку памятку о правилах безопасного поведения на улице. 
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В целом мероприятие построено методически грамотно и прошло динамично, цели и задачи достигнуты, на занятии доминировала доброжелательная атмосфера. Воспитатель Голубцова О.А. использовала эффективные формы и методы работы для развития элементарных представлений детей о правилах безопасного поведения на дороге и на улице. 
На дорогах трудностей так много, без сомнения.

Но их бояться нет у нас причин,

Потому что правила движения

Есть для пешеходов и машин.

И, чтоб у всех было хорошее настроение, 

Соблюдайте, люди, правила дорожного движения!
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воспитатель детского сада «Ромашка»

Голубцова О.А.
